

Поджог сухой травы – это правонарушение!

Наступление весны неизменно наполняет наши сердца радостью: расцветают первые цветы, набухают почки деревьев, начинает ярко светить солнышко. Но есть и еще один вестник весны и грядущего лета – это травяные палы – стихийное бедствие, в большинстве случаев происходящее по вине человека.

Многие не задумываются о последствиях, а ведь огонь, подхваченный ветром, превращается в неуправляемую стихию, которая уничтожает все на своем пути, создает угрозу здоровью и жизни людей, населенным пунктам, садоводствам, лесным массивам!

Даже при небольшом ветре скорость распространения пламени по сухой траве может составлять более 4 метров в секунду. При этом потушить огонь подручными средствами практически невозможно. Каждый человек считает, что его не коснется беда, что именно с ним ничего не случится, тем самым позволяя себе быть менее бдительным.

ГУ МЧС России по Калужской области обращается к гражданам с просьбой соблюдать меры пожарной безопасности: быть особо внимательными в этот период и соблюдать все необходимые правила пожарной безопасности, а именно: не сжигать мусор на своих садовых и дачных участках, вблизи леса!

Если Вы стали свидетелем пала травы, необходимо сообщить об этом по номеру «112» – с мобильного телефона.

Обращаем внимание родителей: не оставляйте, без присмотра детей, чтобы детская шалость не превратилась в большой пожар. Всем, кто находится в это время на отдыхе, напоминаем: соблюдайте правила пожарной безопасности! Не разводите костры в лесах; будьте осторожными при обращении со спичками и сигаретами!

Только общими усилиями мы можем добиться снижения роста пожаров, гибели людей и предупреждения ЧС!

А также Главное управление МЧС России по Калужской области напоминает, что за нарушение требований правил пожарной безопасности виновные привлекаются к административной ответственности в виде штрафа, а за пожары с материальным ущербом или повлекшим гибель людей наступает уголовная ответственность в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации. Таким образом, выжигание сухой травянистой растительности является нарушением требований пожарной безопасности на Федеральном уровне, за совершение которого частью 1 ст. 20.4 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации предусмотрена административная ответственность, а это большие штрафы:

- на юридических лиц - до 200 тысяч рублей.**
- на должностных лиц - до 15 тысяч рублей;**
- на граждан в размере до 1,5 рублей.**

Те же действия, совершенные в условиях особого противопожарного режима, удваивают штрафные санкции.

Главное управление МЧС России по Калужской области призывает граждан отказаться от сжигания сухой травы и других растительных остатков! Будьте осторожны и всегда соблюдайте правила пожарной безопасности!

Пресс-служба ГУ МЧС России по Калужской области



ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МЧС РОССИИ ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ:



С наступлением весеннего периода осложняется обстановка с пожарами. Как правило, в этот период происходит несанкционированное сжигание сухой травы, мусора, нередко возникают лесные пожары. Чтобы победить в борьбе со стихией, соблюдайте элементарные правила отдыха на природе.

В пожароопасный сезон в лесу запрещается:

- бросать горящие спички, непогашенные окурки;
- оставлять на освещаемой солнцем поляне бутылки или осколки стекла;
- выжигать траву;
- разводить костры;
- въезжать в лес на машинах без искрогасителя;
- оставлять в лесу (кроме специально отведенных мест) промасленный или пропитанный бензином, керосином и иными горючими веществами обтирочный материал;



Никогда не поджигайте сухую траву!!!

Сжигание листвы, мусора, сухой травы вблизи строений является нередкой причиной пожара. Сжигание может производиться на расстоянии не ближе 50 м до зданий и сооружений.



Поджигая траву, учтите, что ветер может сделать огонь неуправляемым.

Ветер также может раздуть тлеющий очаг, оставшийся не затушенным, после вашего ухода с участка (из леса, с поля, с железнодорожной насыпи и т.п.).

Взрослые и дети, соблюдайте правила пожарной безопасности!

Если вы стали очевидцем несчастного случая или сами попали в чрезвычайную ситуацию, обращайтесь за помощью в Единую службу спасения Калужской области **по телефону «01»** или по сотовому телефону **101, 112.**

Телефон доверия Главного управления МЧС России по Калужской

области - **54 – 77 – 90**

Не шутите с огнем

Сухая трава вспыхивает мгновенно и при сильном ветре огонь распространяется очень быстро. Как следствие этого, происходит пожар, с которым своими силами справиться практически невозможно. Но самая страшная стихия не огонь, а халатность человека и обычное разгильдяйство. К страшным последствиям приводят брошенные окурки, непотушенные кострища, оставленные без присмотра костры на садовых участках. При этом многие не знают, что ликвидация последствий подобных «мелочей» требует титанических усилий.

Брошенный окурочок, непотушенная спичка и разведение костров в это весеннее время года особенно опасны. Главное управление МЧС России по Калужской области предупреждает:

- не поджигайте сухую траву;
- не разжигайте костры в сухую и ветреную погоду, не оставляйте их непотушенными;
- не бросайте на землю горящие спички и окурки;
- не разрешайте детям играть с пожароопасными предметами, ведь детская шалость с огнем – одна из причин возникновения возгораний;
- территория общественных и производственных объектов должна содержаться в чистоте, постоянно очищаться от сухой травы, листьев и мусора;
- в летнее время на территории общественных и производственных объектов трава должна быть скошена и вывезена с территорий в сыром виде;
- на территории общественных, производственных объектов, вблизи дачных построек не допускается разведение костров.

Разведение костров в лесных массивах и торфяниках строго запрещается! В случае возникновения пожара в лесу попытайтесь потушить огонь самостоятельно. С помощью связок прутьев (в виде метлы) или молодых лиственных деревьев можно сбить огонь – это самый простой и эффективный способ тушения пожаров средней интенсивности. Группа из 4-х человек способна за час сбить пламя пожара на кромке протяженностью до 1 км. Можно забросать кромку пожара грунтом или песком.

Если ликвидировать пожар не удалось или пламя распространилось на значительную площадь – немедленно сообщите о случившемся в единую службу спасения по телефону «01», телефоны сотовых операторов – 01, 101, 112. Постарайтесь как можно быстрее покинуть место пожара. При этом удаляться от места пожара следует в сторону автомобильных дорог, железнодорожных магистралей, рек – таким образом, вы оставляете за собой пространство, препятствующее дальнейшему распространению пламени.

Если нет возможности покинуть горящий лес, выберетесь на открытую поляну, затем путем механического удаления травы до грунта, вокруг себя организуйте заградительную полосу или осуществите отжиг (пустите встречный огонь).